



## Дума. Шестой созыв. ПОДВОДИМ ИТОГИ

Вестник Думы вновь предоставляет слово депутатам Думы шестого созыва. Публикуем размышления, народных избранников об их работе в составе Думы



**Ирина АЛАДИНА:**

– Проработав 40 лет в школе и 10 лет в составе Думы, убедилась, что всё решают люди. Поэтому всегда следую правилу: не роптать на судьбу, а делать то, что должно.

В Думе при принятии решений стараюсь находиться в гармонии с другими депутатами, сохраняя собственное мнение. Не всегда удается достичь желаемого. Есть ситуации, которые мы не в силах изменить, значит, нужно изменить отношение к ним.

2021 год был непростым для меня (ковид, длительное восстановление), поэтому многие вопросы решались в Думе без моего участия.

Все ли задачи решены? Удалось выполнить указы избирателей в сфере образования, по газификации д. Мельничной. Еще больше предстоит сделать. Например, добиться освобождения сухоложских пенсионеров от земельного налога, активизировать усилия по включению сельских пенсионеров в проект социальной газификации.

Мой девиз, под которым я работаю все эти годы: «За 60+». С огромным уважением отношусь к ветеранам и принимаю решения, учитывая интересы людей старшего поколения.



**Евгений БЫКОВ:**

– Отмечу три момента, которые характеризуют Думу шестого созыва.

Во-первых, она отличается беспрецедентно большим количеством заседаний. Это связано с реализующимися проектами, выделением дополнительных финансовых средств, в частности, на благоустройство парка, строительство тротуаров, ремонт дорог.

Во-вторых, в разы выросло количество обращений. Это

свидетельствует о том, что жители стали больше доверять Думе и депутатам. Обращаются через электронные сервисы, на сельских сходах, приходят на личный прием к председателю Думы и депутатам.

Третье. Мы дважды становились победителями конкурса представительных органов муниципальных образований, который проводит Законодательное Собрание Свердловской области. Заявлялись в номинации «Гласность и открытость». Сегодня мы используем несколько форматов работы с населением: издаем тематическую страничку «Вестник Думы» в газете, снимаем видеосюжеты на ТВ, ведем сайт в интернете. Разнообразие контента обеспечивает ту самую доступность и гласность, которые необходимы представительному органу.



**Юлия КАЗАНЦЕВА:**

– За время работы в Думе у меня сформировалось четкое понимание компетенций депутата. Он должен разбираться в законодательстве, экономике, быть хозяйственником.

В самом начале депутатской работы, в 2017 году, я создала группу в соцсетях «ЖКХ Сухой Лог», где принимаю заявки от жителей. Все вопросы важны и требуют внимательного рассмотрения. Выполнены следующие ремонты: ул. Ленина (трафик до 2000 машин в день), водовод (потребление воды более 15 000 сухоложцами), столовая школы №7 (более 1000 обучающихся), центральная библиотека (ее услугами пользуется весь город), теплотрасса (тепло поступает в дома 8000 жителей). Установлена детская площадка на ул. Фучика, решен вопрос с ее освещением (пользуются более 800 жителей). Открыт парк «Семейный» и помещение для отряда «Память» в СМЗ.

Организовала сбор ртуть-

содержащих ламп, установила новые евроконтейнеры под мусор, являюсь инициатором устройства новогодних елок во дворах. Ежегодно провожу личный прием граждан. Член общественного совета ЕМУП «Спецавтобаза».

Являюсь помощником депутата Законодательного собрания Свердловской области Михаила Зубарева, поэтому имею возможность транслировать инициативы на региональном уровне.



**Сергей КОМАГИН:**

– О работе Думы писали и рассказывали. Много вопросов удалось решить, но

остается еще достаточное количество проблем.

Общались с гражданами, открыто принимали критику. Понимали: если люди нас выбрали в депутаты, то имеют право и спросить с нас.

Успехи и нерешенные проблемы можно долго перечислять, но для меня гораздо важнее реальные дела. Например, когда в срочном порядке меняли перемерзший водопровод в Алтынае. Или когда оперативно решали вопрос альтернативного электрообеспечения школы №17, чтобы обеспечить проведение ЕГЭ.

Еще ценнее, когда помогаешь конкретному человеку. Как-то во время встречи в с. Знаменском ко мне подошла бабушка и сказала: «Вот бы мне ватман, карандаши и краски, чтобы нарисовать стенгазету...». Съездил в город, купил, отдал. Видели бы вы, сколько радости было в ее глазах! То, что для остальных мелочь, для нее оказалось очень важно.

Поступки ценятся не масштабами, а человеческим отношением. Такие мелочи запоминаются больше, чем принятие поправок в бюджет, ремонт дорог и реализация государственных и региональных программ.



**Ирина КОНОВЛОВА:**

– Большинство вопросов, которые рассматривает мандатная комиссия, касается за-

конодательного поля, но эту деятельность нельзя назвать бюрократизмом. Как председатель комиссии, уверена, что без четкой организации процессов невозможна и четкая работа.

Рассматривали вопросы, связанные с деятельностью Думы: полномочия депутатов, организацию дополнительных выборов, изменения регламента Думы. Вносили изменения в Устав ГО, которые по большей части вызваны изменениями российского и областного законодательства.

Приятная и ответственная обязанность мандатной комиссии – рассмотрение ходатайств о награждении Почетными грамотами областного Заксобрания, Думы ГО, о присвоении звания «Почетный гражданин городского округа Сухой Лог». Работая с характеристиками, понимаешь, сколько прекрасных, достойных людей живет в Сухом Логу. Это повод гордиться земляками и работать на их благо.



**Владимир КОПТЯЕВ:**

– Писать о работе в качестве депутата не буду: информация доступна

каждому в интернете. Остановился на невыполненных наказах избирателей.

Мы допустили повышение тарифа на 2022 год по содержанию жилья в МКД на 3,6%, который я предлагал оставить на уровне 2021 года.

Не приступили к очистке русла р. Пышмы в Гортопе.

Не привели в надлежащее состояние дороги и не добились качества их ремонта.

Не улучшили состояние автобусных остановок и детских площадок.

Не избавились от затопления дворовых территорий у МКД №33, кор. 3, 4 на ул. Юбилейной; у МКД №28, 30, 30А, 36, кор. 1, 2 на ул. Белинского и во многих других дворах.

Не разработали программу озеленения и не решили проблему со старыми тополями.

Не изменили Устав города в части перехода на 20 одномандатных округов. Избирателям было бы удобнее, когда на их участке не пять депутатов, а один, которого легко запомнить и потребовать от него отчет о выполнении наказов.

По-прежнему настаиваю на том, что депутаты обязаны отчитываться перед избирателями.



**Наталья НАЛИМОВА:**

– Работа в составе Думы городского округа стала для меня интерес-

ным опытом.

Погружение в новую сферу, отличную от профессиональной, дало возможность глубже понять процессы муниципального устройства. В том числе особенности формирования местного бюджета.

Избиратели, доверившиеся мне и отдавшие свой голос, не раз обращались и в дальнейшем. Вопросы касались социальной сферы, льгот, медицинского обслуживания, дефицита кадров в больнице.

В процессе работы в Думе сделала вывод, что депутатство требует серьезных временных и эмоциональных затрат. Это особенно остро почувствовалось в период пандемии коронавируса. Главная нагрузка тогда легла на медиков. Вся больница работала на пике напряжения, приходилось много подменять друг друга, брать на себя дополнительную нагрузку. В такое время вырваться на заседания Думы было очень сложно. Спасибо коллегам за понимание и поддержку.

Подготовила Олеся САЛТАНОВА



2018 г.



2019 г.



2020 г.